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SKUP POVODOM OBJAVLJIVANJA EDICIJE  
FINANSIJE TOP 2012/2013

Povodom objavljivanja publikacije Finansije top 2012/2013 i speci-
jalnog dodatka „Korporativno upravljanje: dobitna kombinacija“, časopis 
Biznis&Finansije organizovao je 17. juna u Medija centru Konferenciju za prijate-
lje. Edicija sadrži pregled najuspešnijih banaka i osiguravajućih društava u 2012. 
godini, stručne tekstove o poslovanju bankarskog sektora, osiguravajućih dru-
štava i brokerskih kuća, lizing i revizorskih firmi u 2012. godini i prvom kvartalu 
2013. godine u Srbiji i u regionu, kao i analize dosadašnjeg rada dobrovoljnih 
penzijskih i investicionih fondova u našoj zemlji. „Dunav osiguranje” izdvojeno 
je kao vodeća kompanija prema visini aktive na tržištu. Učesnici Konferencije 
obrađivali su temu različitih antikriznih mera i perspektiva za ponovno zateza-
nje monetarnih okvira, probleme nenaplativih kredita, uticaje visokih tehno-
logija na sektor finansija, ulogu revizora, kao i investicionu i poslovnu klimu 
u kontekstu očekivanja datuma za početak pristupnih pregovora Srbije sa EU.

Mihailo Crnobrnja, dekan Fakulteta za ekonomiju, finansije i admini-
straciju (FEFA), primećuje da je u poređenju sa prošlom poslovnom godinom 
raspoloženje za štednju poraslo, ali ostaje da se vidi jesu li i državne mere šted-
nje primerene stanju u privredi. Ostala je netaknuta „velika tema“ – činjenica da 
više od 50 odsto budžeta odlazi na isplatu plata i penzija. Prof. Crnobrnja smatra 
da je došlo vreme za dobijanje datuma za pristupne pregovore Srbije sa Evrop-
skom unijom, što bi doprinelo boljem imidžu i privlačenju investitora, održanju 
i unapređenju kreditnog rejtinga, kao i većem pristupu naše zemlje evropskim 
fondovima u srednjoročnom vremenskom rasponu. 

Nenad Gujaničić, analitičar i broker, podseća da je prethodnu godi-
nu obeležio bankrot više banaka u državnom vlasništvu, dok bankarski sektor 
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u prva četiri meseca 2013. godine beleži stagnaciju u pogledu broja kredita, 
kao i ostvarenih prihoda. U poređenju sa prethodnom godinom, primetno je i 
izvesno razduživanje građana, dok su se pravna lica pokazala kao nešto manje 
revnosna u tom pogledu. Umesto da raspoloživi kapital ulože u projekte, banke 
zarađuju na kreditima jer nisu uverene da su ulaganja sigurna i isplativa.

Miroslav Savanović, izvršni direktor IT kompanije IN2, smatra da je 
obavljanje bankarskih usluga putem telefona postalo realnost. U tom svetlu 
treba posmatrati i „Telenorovu” kupovinu „KBC banke”, što je u skladu sa svet-
skim trendovima. Vodeće telekomunikacione kompanije imaju razvijene velike 
projekte, npr. „Vodafon”, koji putem saradnje sa „Bank of India” nastoji da privuče 
više od 700 miliona korisnika mobilne telefonije u toj zemlji da usluge plaćaju 
posredstvom mobilnih telefona. Za transakcije tog tipa korisnici ne moraju po-
sedovati bankovne račune, objasnio je Savanović. Zanimljiv je podatak da se u 
Tanzaniji preko mobilnih telefona obavlja transakcija u vrednosti od četvrtine 
bruto društvenog proizvoda. Usluge koje razvijaju telekomunikacione kompa-
nije prvenstveno su usmerene ka fizičkim licima, a u bližoj budućnosti očekuje 
se da u ponudu budu uključeni štednja i manji kreditni iznosi. Štaviše, te kom-
panije se organizaciono menjaju po uzoru na strukturu banaka, primetio je Mi-
roslav Savanović. Novac bi se ubuduće mogao slati kao i svaki drugi dokument, 
u vidu priloga u elektronskoj pošti ili u sličnim formama. 

Biljana Bogovac, direktor u Sektoru revizije „PwC Beograd”, govorila je 
o viđenju revizorske profesije u društvu, kao i o trendu njene dalje afirmacije. 
Uloga revizora najpre se sastoji u davanju nezavisne ocene nekog činjeničnog 
stanja u domenu finansijskih iskaza. Kodeks revizorske profesije izgrađen je na 
osnovu međunarodno prihvaćenih standarda, kojima se rukovode i revizorske 
kuće u Srbiji, koje imaju zadatak da otkrivaju značajne materijalne greške, kao i 
obavezu izveštavanja akcionara u slučaju da saznaju nešto o eventualnim pro-
neverama ili prevarama. Revizori su odgovorni za kvalitet finansijskog izvešta-
vanja u vidu nezavisne potvrde kojom „revidirani“ izveštaji dobijaju na značaju. 
Revizija treba da se razvija u skladu s tržištem, a revizor mora imati potrebne 
kvalitete da odgovori na izazove u finansijskom i nefinansijskom sektoru. Ta-
kođe, revizori moraju biti shvaćeni na pravi način, a korisnici treba da iskoriste 
njihove usluge na adekvatan način, zaključila je Biljana Bogovac. 

Pošto je urednica edicije Tanja Jakobi zatvorila Konferenciju, priređen 
je koktel, gde su učesnici i prisutni nastavili razgovor o širokom spektru pitanja 
predstavljenih na skupu. 


